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Trường THPT Trần Cao Vân TP HCM -  GV ra đề: Đoản Văn Lượng- Đề luyện tập số 02   Trang 1

	            SỞ  GD & ĐT TP. HCM
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       GV ra đề: Đoàn Văn Lượng
	ĐỀ LUYỆN TẬP SỐ 02– BAN KHTN 2020
Môn thi thành phần : VẬT LÝ- Mã đề 002
      Thời gian làm bài: 50 phút; gồm 40 câu trắc nghiệm.


Họ, tên thí sinh:....................................................................................Số báo danh:.............................
Câu 1: Cho một sóng ngang có phương trình là 
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u2cos2cm

0,150

éù

æö

=p-

êú

ç÷

èø

ëû

, trong đó x tính bằng cm, t tính bằng giây. Bước sóng là

A. λ = 50 cm.
B. λ = 5 cm.
C. λ = 50 mm.
D. λ = 1 m.
Câu 2: Đặt một điện áp 
[image: image2.wmf](
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 vào hai đầu một cuộn dây thì công suất tiêu thụ là 145,2 W và cường độ dòng điện đo được bằng 1,1 A. Cảm kháng của cuộn dây là :

A. 186 Ω.
B. 100 Ω.
C. 180 Ω.
D. 160 Ω.
Câu 3: Một mạch dao động điện từ lí tưởng gồm cuộn cảm thuần có độ tự cảm L và tụ điện có điện dung C. Chu kì dao động riêng của mạch là
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Câu 4: Trên một sợi dây có chiều dài l , hai đầu cố định, đang có sóng dừng. Trên dây có một bụng sóng. Biết vận tốc truyền sóng trên dây là v không đổi. Tần số của sóng là
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Câu 5: Cho mạch điện có sơ đồ như hình vẽ: Nguồn có điện trở 

trong r = 3
[image: image11.wmf]W

, R1 = 5
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, R2 = 20
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, R3 = 30
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.Tỉ số cường 

độ dòng điện mạch ngoài khi K ngắt và khi K đóng là
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 bằng.


A. 1.
B. 
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D. 1,5.

Câu 6: Gọi v, T, f và λ lần lượt là tốc độ sóng, chu kỳ, tần số và bước sóng. Hệ thức nào đúng?

A. 
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Câu 7: Nitơ tự nhiên có khối lượng nguyên tử là 14,00671u gồm hai đồng vị 
[image: image22.wmf]14
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N có khối lượng nguyên tử lần lượt là 14,00307u và 15,00011u. Tỉ lệ phần trăm của 
[image: image24.wmf]15
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N trong nitơ tự nhiên là 


A. 7,3%..
B. 0,73%..
C. 3,65%.   .
D. 0,365%. .
Câu 8: So với hạt nhân 
[image: image25.wmf]29
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Si, hạt nhân 
[image: image26.wmf]40
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Ca có nhiều hơn


A. 11 nơtrôn và 6 prôtôn.
B. 6 nơtrôn và 5 prôtôn.
    C. 5 nơtrôn và 6 prôtôn..
D. 5 nơtrôn và 12 prôtôn. .

Câu 9: Sau bao nhiêu lần phóng xạ α và  phóng xạ β– thì hạt nhân [image: image27.wmf]232
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Th biến đổi thành hạt nhân [image: image28.wmf]208
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Pb? 


A. 4 lần phóng xạ α; 6 lần phóng xạ β– ;.
B. 6 lần phóng xạ α ; 8 lần phóng xạ  β– ;.


C. 8 lần phóng xạ; 6 lần phóng xạ β– ;   
D. 6 lần phóng xạ  α ; 4 lần phóng xạ β–..

Câu 10: Vật sáng AB đặt trên trục chính và vuông góc với trục chính của một thấu kính hội tụ có tiêu cự 20 cm. Khi đặt vật sáng cách thấu kính 10 cm thì vị trí, tính chất, chiều và độ lớn của ảnh là

A. cách thấu kính 20 cm, ảo, ngược chiều và gấp đôi vật.


B. cách thấu kính 20 m, ảo, cùng chiều và gấp đôi vật.


C. cách thấu kính 20 cm, thật, ngược chiều và gấp đôi vật.


D. cách thấu kính 20 cm, thật, cùng chiều và gấp đôi vật.
Câu 11:  Hai con lắc đơn có chiều dài dây treo như nhau, cùng đặt trong một điện trường đều có phương nằm ngang. Hòn bi của con lắc thứ nhất không tích điện, chu kì dao động nhỏ của nó là T. Hòn bi của con lắc thứ hai được tích điện, khi nằm cân bằng thì dây treo của con lắc này tạo với phương thẳng đứng một góc bằng 
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 . Chu kì dao động nhỏ của con lắc thứ hai là


A. T.
B. 
[image: image30.wmf].
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C. 0,5 T.
D. 
[image: image31.wmf]2.

T

 
Câu 12: Phản ứng hạt nhân [image: image32.wmf]1
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He toả năng lượng 17,3 MeV. Xác định năng lượng toả ra khi có 1 gam hêli được tạo ra nhờ các phản ứng này. Cho NA = 6,023.1023 mol-1.


A. 13,02.1026 MeV.
B. 13,02.1023 MeV..
C. 13,02.1020 MeV.
D. 13,02.1019 MeV..
Câu 13: Pôlôni 
[image: image35.wmf]210
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Po là nguyên tố phóng xạ (, có chu kì bán rã 138 ngày. Sau thời gian bao lâu thì số hạt nhân chưa bị phân ra còn lại bằng 12,5% so với số hạt nhân  ban đầu?

A. 138 ngày..
B. 207 ngày.
.C. 276 ngày..
D. 414 ngày. .

Câu 14: Một ống dây điện dài ( = 40cm gồm N = 800 vòng có đường kính mỗi vòng 10cm, có I = 2A chạy qua. Tìm suất điện động tự cảm xuất hiện trong ống dây khi ta ngắt dòng điện. Biết  thời gian ngắt là 0,1s.  


A. 3,2 V.
B. 1,01 V.
C. 0,32 V.
D. 0,16 V.

Câu 15: Trong dao động điều hòa của một vật thì tập hợp ba đại lượng nào sau đây không thay đổi theo thời gian ?

A. lực hồi phục, vận tốc, năng lượng toàn phần.B. động năng, tần số, lực hồi phục.


C. biên độ, tần số, gia tốc.
D. biên độ, tần số, năng lượng toàn phần.
Câu 16: Một con lắc đơn dao động điều hòa với phương trình li độ dài s = 2cos7t cm(t tính bằng giây). Tại nơi có gia tốc trọng trường g = 9,8 m/s2. Tỷ số giữa lực căng dây và trọng lực tác dụng lên quả cầu ở vị trí cân bằng là

A. 1,05.
B. 0,95.
C. 1,01.
D. 1,08.
Câu 17: Một vật có khối lượng m = 100 g được tính điện q = 10-6 gắn vào lò xo có độ cứng k = 40 N/m đặt trên mặt phẳng nằm ngang không ma sát. Ban đầu người ta thiết lập một điện trường nằm ngang có hướng trùng với trục lò xo có cường độ E = 16.105 V/m. Khi vật đứng yên ở vị trí cân bằng, người ta đột ngột ngắt điện trường. Sau khi ngắt điện trường vật đó dao động điều hòa với biên độ là

A. 2,5 cm.
B. 4 cm.
C. 3 cm.
D. 6,4 cm.
Câu 18: Mắc vào đoạn mạch RLC không phân nhánh gồm một nguồn điện xoay  chiều có tần số thay đổi được. Ở tần số f1 = 60Hz, hệ số công suất đạt cực đại cos(1 = 1 và lúc lúc đó cảm kháng 
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bằng bao nhiêu?


A. 
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B. 
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C. 0,5
D. 
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Câu 19: Hai điện tích q1 = q và q2 = 4q đặt cách nhau một khoảng d trong không khí. Gọi M là vị trí tại đó, lực tổng hợp tác dụng lên điện tích q0 bằng 0. Điểm M cách q1 một khoảng 


A. d/2 
B. d/3 
C. d/4 
D. 2d
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Câu 20: Một con lắc lò xo được treo vào một điểm cố định đang dao động điều hòa theo phương thẳng đứng. Hình bên là đồ thị biểu diễn sự phụ thuộc ly độ x của vật m theo thời gian t. Khi t= 0

Tọa độ ban đầu x0 (lúc t =0) của con lắc lò xo có giá trị là
A.  -
[image: image41.wmf]2,53

cm

 .               B.  -
[image: image42.wmf]2,52

 cm.


C.  -4,5cm..                   D.  - 4 cm.
Câu 21: Mạch chọn sóng đầu vào của máy thu vô tuyến có cuộn cảm L và các tụ điện có điện dung C1 và C2. Khi mạch dùng cuộn cảm L và tụ có điện dung C1+C2 thì thu được bước sóng điện từ  dài 30 m. Khi mạch dùng cuộn cảm L và tụ có điện dung C1 - C2 thì thu được bước sóng điện từ dài 10 m. Vậy khi mạch dùng cuộn cảm L và tụ có điện dung C2 thì thu được bước sóng điện từ dài:


A. 30 m.
B. 20 m.
C. 10 m.
D. 
[image: image43.wmf]105

 m.

Câu 22: Một chất kim loại có giới hạn quang điện là 0,5 (m . Chiếu vào chất  kim  loại đó lần lượt các chùm bức xạ đơn sắc có năng lượng ε1 = 1,5 .10 -19 J;  ε2 = 2,5 .10-19 J;   ε3 = 3,5 .10-19 J;   ε4 = 4,5. 10-19 J thì hiện tượng quang điện sẽ xảy ra với

      A. Chùm bức xạ 1.           B. Chùm bức xạ 2.          C. Chùm bức xạ 3.          D. Chùm bức xạ 4.

Câu 23: Một con lắc lò xo dao động điều hòa với biên độ A = 6 cm. Tại vị trí có li độ x = 3 cm, tỉ số giữa thế năng và động năng của con lắc là

A. 3.
B. 1.
C. 1/3.
D. 2.
Câu 24: Cho đoạn mạch xoay chiều gồm một điện trở R, một tụ điện có điện dung C biến đổi được và một cuộn dây có hệ số tự cảm L mắc nối tiếp với nhau. Điện áp tức thời giữa hai đầu đoạn mạch là: uAB = U
[image: image44.wmf]2cos100t
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V. Ban đầu mạch cộng hưởng và tiêu thụ công suất 100W. Khi độ lệch pha giữa uAB và i là 600 thì công suất tiêu thụ trong mạch bằng


A. 100 W.
B. 25 W.
C. 50 W.
D. 75 W.

Câu 25: Một bức xạ truyền trong không khí với chu kỳ 8,25.10-16 s. Cho vận tốc ánh sáng trong chân không là 3.108 m/s. Xác định bước sóng của chùm bức xạ này và nó thuộc vùng nào trong thang sóng điện từ?


A. 24,75.10-6 m; thuộc vùng hồng ngoại.
         B. 36,36.10-10 m; thuộc vùng tia X.


C. 24,75.10-8 m; thuộc vùng tử ngoại.
         D. 2,75.10-24 m; thuộc vùng tia gamma.
[image: image205.emf]5
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Câu 26: Trên mặt nước có hai nguồn sóng giống nhau A và B cách nhau 12 cm đang dao động vuông góc với mặt nước tạo ra sóng nước với bước sóng 1,6 cm. Điểm C cách đều hai nguồn và cách trung điểm O của AB một khoảng 8 cm. Số điểm dao động ngược pha với nguồn trên đoạn CO là :

A. 4.
B. 2.
C. 3.
D. 5.
Câu 27: Một lăng kính có góc chiết quang A = 450. Chiếu chùm tia sáng hẹp đa sắc SI gồm 4 ánh sáng đơn sắc: đỏ, vàng , lục và tím đến gặp mặt bên AB theo phương vuông góc,biết chiết suất của lăng kính đối với ánh sáng màu lam là [image: image45.wmf]2

.Tia ló ra  khỏi mặt bên AC gồm các ánh sáng đơn sắc


  A. đỏ, vàng và lục .        B. đỏ , lục và tím .        C. đỏ, vàng, lục và tím.  D. đỏ , vàng và tím .

Câu 28: Trên mặt thoáng của một chất lỏng, một mũi nhọn O chạm vào mặt thoáng dao động điều hòa với tần số f, tạo thành sóng trên mặt thoáng với bước sóng λ. Xét 2 phương truyền sóng Ox và Oy vuông góc với nhau. Gọi A là điểm thuộc Ox cách O một đoạn 16λ và B thuộc Oy cách O là 12λ. Tính số điểm dao động cùng pha với nguồn O trên đoạn AB.


A. 8.
B. 9.
C. 10.
D.  11.

Câu 29: Theo mẫu nguyên tử Bo về nguyên tử hiđrô, coi electron chuyển động tròn đều quanh hạt nhân dưới tác dụng của lực tĩnh điện giữa electron và hạt nhân. Gọi TN và TL lần lượt là chu kì của electron khi nó chuyển động trên quỹ đạo N và L. Tỉ số   
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D. 
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Câu 30: Nguồn laze mạnh phát ra những xung bức xạ đơn sắc có năng lượng W = 3000 J, có bước sóng ( = 0,6625 (m. Số phôtôn  trong mỗi xung bức xạ đó là  


 A. 1022 phôtôn.
       B. 2.1022 phôtôn.
         C. 1023 phôtôn.
           D. 2.1023 phôtôn.
Câu 31: Trong thí nghiệm Y-âng về giao thoa ánh sáng với ánh sáng đơn sắc có bước sóng (, khoảng giữa hai khe là a, khoảng cách từ mặt phẳng chứa hai khe đến màn là D. Nếu tăng khoảng cách giữa hai khe lên 3 lần còn các điều kiện khác vẫn giử nguyên thì khoảng vân

A.  giảm xuống 3 lần.
B. tăng lên 3 lần.
C. giảm xuống 9 lần.
D. Tăng lên 9 lần.
Câu 32: Hai dây dẫn thẳng, rất dài, đặt song song, cách nhau 20 cm trong không khí, có hai dòng điện ngược chiều, c. ùng cường độ 
[image: image51.wmf]12
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 chạy qua. Xác định cảm ứng từ tổng hợp do hai dòng điện này gây ra tại điểm M cách đều hai dây dẫn một khoảng 30 cm.


A. 
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D. 
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Câu 33: Một hộp kín chứa 2 trong 3 phần tử : điện trở thuần, cuộn cảm thuần và tụ điện. Hai phần tử trong hộp mắc nối tiếp và 2 đầu nối ra ngoài là M và N. Đặt vào 2 đầu M, N điện áp xoay chiều 
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 thì cường độ dòng điện chạy trong hộp  
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. Các phần tử trong hộp là

A. điện trở 
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B. điện trở 
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C. điện trở 
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D. điện trở 
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Câu 34: Hai dao động cùng phương trên trục Ox với phương trình li độ lần lượt: x1= A cos(2πt +π/3),  x2 = Acos(2πt - π/3). Tổng hợp của hai dao động trên có giá trị bằng 0 tại thời điểm lần thứ 2020 là 

    A. 505,75 s.                      B. 1010 s.                     C. 1009,75 s.
           C. 505,5 s.
Câu 35: Chiếu đồng thời hai bức xạ nhìn thấy có bước sóng λ1 = 0,72 (m và λ2 vào khe Y-âng thì trên đoạn AB ở trên màn quan sát thấy tổng cộng 19 vân sáng, trong đó có 6 vân sáng của riêng bức xạ λ1, 9 vân sáng của riêng bức xạ λ2. Ngoài ra, hai vân sáng ngoài cùng (trùng A, B) khác màu với hai loại vân sáng đơn sắc trên. Bước sóng λ2 gần bằng

 
A. 0,48 (m.
     
       B . 0,578 (m. 
       C. 0,54 (m. 

D. 0,42 (m. 

Câu 36: Trên đoạn mạch xoay chiều không phân nhánh có bốn điểm theo đúng thứ tự A, M, N và B. Giữa hai điểm A và M chỉ có điện trở thuần, giữa hai điểm M và N chỉ có tụ điện, giữa hai điểm N và B có cuộn cảm. Đặt vào hai đầu đoạn mạch một điện áp xoay chiều 240 V – 50 Hz thì uMB và uAM lệch pha nhau (/3, uAB và uMB lệch pha nhau (/6. Điện áp hiệu dụng trên R là


A. 80 V.
B. 60 V.
C. 
[image: image66.wmf]603

V.
D. 
[image: image67.wmf]803

 V.

Câu 37: Một vòng dây phẳng có đường kính 10 cm đặt trong từ trường đều có cảm ứng từ 
[image: image68.wmf]1
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. Từ thông gửi qua vòng dây khi véc tơ cảm ứng từ B hợp bởi mặt phẳng vòng dây một góc α = 300 là

A. 50 Wb.
B. 0,005 Wb.
C. 12,5 Wb.
D. 1,25.10-3 Wb.
Câu 38: Khi tăng hiệu điện thế giữa hai cực của ống Cu-lit-giơ thêm 2 kV thì tốc độ của các electron tăng thêm được 7.106 m/s. Cho khối lượng  và điện tích của electron là me = 9,1.10-31 và e = - e = - 1,6.10-19 C. Tốc độ ban đầu của electron và điện áp ban đầu giữa hai cực của ống Cu-lit-giơ là


A. 34,6.106 m/s và 3420 V.
                   B. 46,7.106 m/s và 6202 V.



    C. 45,2.106 m/s và 5420 V.

       D. 64,7.106 m/s và 7404 V.
[image: image206.emf]1
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Câu 39: Đặt điện áp xoay chiều có giá trị hiệu dụng 160 V và tần số không đổi vào mạch điện AB nối tiếp gồm điện trở thuần R, tụ điện C và cuộn cảm thuần có độ tự cảm L thay đổi được. Hình vẽ là đồ thị của điện áp hiệu dụng trên L theo giá trị của L. Điện áp hiệu dụng trên L đạt cực đại gần giá trị nào nhất sau đây?


A. 219 V.
B. 196 V.

C. 231 V.
D. 225 V.
Câu 40: Đặt điện áp u = 
[image: image69.wmf]2002

cos
[image: image70.wmf]w

t (V) (U0 và 
[image: image71.wmf]w

 không đổi) vào hai đầu đoạn   mạch mắc nối tiếp gồm điện trở R, tụ điện có điện dung C, cuộn cảm thuần có độ tự cảm L thay đổi được. Khi L = L1 thì ULmax và lúc này UR = 0,5ULmax.Khi L = L2 thì URmax thì điện áp hiệu dụng hai đầu cuộn dây là


A. 100 V.
B. 300 V.
C. 200 V.
D. 150 V.
--------Hết--------
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Câu 1: Đáp án A. Từ phương trình sóng ta có 
[image: image72.wmf]22
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Câu 2: Đáp án D

+ Tổng trở của mạch 
[image: image73.wmf]U220
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. Điện trở của cuộn dây 
[image: image74.wmf]22
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→ Cảm kháng của cuộn dây 
[image: image75.wmf]2222
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Câu 3: Đáp án D. Chu kì dao động riêng của mạch dao động điện từ: T = 2π[image: image76.wmf]LC

. 
Câu 4: Đáp án A
+ Sóng dừng trên dây với hai đầu cố định, số bụng sóng là 
[image: image77.wmf]vv
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Câu 5: Đáp án C
+ Khi k ngắt : -Điện trở tương đương mạch ngoài ( R1 nt [R2//R3] ): RNngat = ( 5+12 ) = 17 
[image: image78.wmf]W
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                       -Cường độ dòng điện qua mạch chính khi k ngắt :   
[image: image79.wmf]=
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+ Khi K đóng: -Điện trở mạch ngoài chỉ còn R2// R3 : 
[image: image80.wmf]===W
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                        -Cường độ dòng điện qua mạch chính khi k đóng : 
[image: image81.wmf]=
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+ Tỉ số cường độ dòng điện mạch ngoài khi K đóng và khi K ngắt là
[image: image82.wmf]1233
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Câu 6: Đáp án A.+ Hệ thức đúng 
[image: image83.wmf]1v

f

T

==

l


Câu 7: Đáp án D

mN = (1 – x)mN14 + xmN15 ( 14,00671u = (1 – x).14,00307u + x.15,00011u

             ( x = 3,65.10-3 = 0,365% (giải bằng chức năng SOLVE). Đáp án D.
Câu 8: Đáp án C
Số prôtôn Ca nhiều hơn Si: ZCa – ZSi = 20 – 14 = 6; 
Số nơtrôn Ca nhiều hơn Si: NCa – NSi = 40 – 20 – (29 – 14) = 5. 
So với hạt nhân 
[image: image84.wmf]29
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Si, hạt nhân 
[image: image85.wmf]40
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Ca có nhiều hơn 6 prôtôn và 5 nơtrôn .

Câu 9: Đáp án D

- Theo đề ta có quá trình phản ứng : [image: image86.wmf]232
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- Áp dụng định luật bảo toàn điện tích và số khối , ta được : 
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 - Vậy có 6 hạt α và 4 hạt β – ( Chọn đáp án : D.

Câu 10: Đáp án B

[image: image207.emf]O
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+ Áp dụng công thức thấu kính 
[image: image91.wmf]111111
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cm.

Ảnh là ảo, cùng chiều lớn gấp đôi vật và cách thấu kính 20cm.

Câu 11: Đáp án B.
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Câu 12: Đáp án B.
Mỗi phản ứng tạo ra được 2 hạt nhân hêli nên để tạo ra 1 g hêli thì cần

N = [image: image94.wmf]23
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..6,023.10
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 = 7,52875.1022 phản ứng. Năng lượng tỏa ra trong N phản ứng là: 

W = N.17,3 =  7,52875.1022.17,3 = 1,3.1024 (MeV). Đáp án B.
Câu 13: Đáp án D
 N = N0.
[image: image95.wmf]2
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[image: image97.wmf]138
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 ( t = 414 (ngày). Giải bằng chức năng SOLVE. Đáp án D.

Câu 14: Đáp án C. Công thức tính độ tự cảm ống dây : 
[image: image98.wmf]S
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 +Thế số tính được   
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+ Suất điện động tự cảm  e tc  = -L
[image: image100.wmf]t
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Câu 15: Đáp án D

+ Trong dao động điều hòa thì biên độ, tần số và năng lượng toàn phần không thay đổi theo thời gian.

Câu 16: Đáp án C. Lực căng dây của con lắc tại vị trí cân bằng 
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Câu 17: Đáp án B

+ Độ biến dạng của lò xo tại vị trí cân bằng trong điện trường 
[image: image103.wmf]65
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→ Sau khi ngắt điện trường con lắc sẽ dao động quanh vị trí lò xo không biến dạng với biên độ 
[image: image104.wmf]0
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Câu 18: Đáp án B
Cách giải 1: Dùng công thức: 
[image: image105.wmf]22
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Lúc f1 = 60Hz và  cos(​1 = 1 nên ta có:  ZL1 = ZC1 =R 


Lúc f2 = 120Hz = 2f1 thì ZL2 = 2ZL1= 2R ; ZC2 = R/2. 

Hệ số công suất : 
[image: image106.wmf]2
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.Chọn B
Cách giải 2: Cách giải dùng Phương pháp chuẩn hóa gán số liệu:

Lúc f1 = 60Hz và  cos(​1 = 1 nên ta có: ZL1 = ZC1 =R =>Ta gán số liệu: R=ZL1 = ZC1 = 1   


Lúc f2 = 120Hz = 2f1 thì ZL2 = 2; ZC2 = 1/2. 
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 Chọn B
Câu 19: Đáp án B.

+ Do 
[image: image108.wmf]12
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 cùng dấu nên để lực tổng hợp tác dụng lên M bằng 0 thì M nằm trên đường nối 
[image: image109.wmf]12

,

qq

  và nằm trong khoảng 
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[image: image112.wmf]2
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 + M nằm trong khoảng giữa hai điện tích 
[image: image113.wmf]12
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Câu 20: Đáp án A. 
Mỗi ô có khoảng thời gian là 1/3 s

Từ đồ thị ta có 3 ô (từ ô thứ 2 đến ô thứ 5 có 5T/4 =1 s):

  
[image: image115.wmf]5T11

1sT0,8sf1,25Hz

4T0,8

=Þ==>===

=>
[image: image116.wmf]2,5

wp

=

rad/s

Góc quét từ t =0 đến t = 2/3 s ( lúc vật tại VTCB theo chiều âm): 
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Dùng vòng tròn lượng giác ta có góc pha ban đầu: 
[image: image118.wmf]5
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Tại t =0 : 
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. Chọn A.
Câu 21: Đáp án B. Bước sóng điện từ mà mạch chọn sóng thu được theo công thức: 
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 + Suy ra: 
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    Và   
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  (2).

Cộng hoặc trừ ( 1) và (2) ta được:
[image: image125.wmf]12
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Câu 22: Đáp án D
Cách 1: Để có HTQĐ: λ ≤ λ0 = 0,5 μm; 
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1

19

1,9875.10

3,975

1,5.10

mm

lmm

-

-

==

; 
[image: image128.wmf]19

2

19

1,9875.10

0,795

2,5.10

mm

lmm

-

-

==

;
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Cách 2: [image: image131.wmf]348
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Câu 23: Đáp án C

+ Tỉ số giữ thế năng và động năng của con lắc tại vị trí có li độ x: 
[image: image133.wmf]22
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Câu 28: Đáp án A. 

 +Khi mạch cộng hưởng: 
[image: image134.wmf]2
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 +Khi ( = 600 thì công suất tiêu thụ trong mạch P: 
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Câu 25: Đáp án C.   ( = cT = 24,75.10-8 m = 0,2475 (m. .

Câu 26: Đáp án B

+ Gọi M là điểm nằm trên đoạn CO → Để M ngược pha với nguồn thì 
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+ Với khoảng giá trị của d: 
[image: image137.wmf]6cmd10
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Câu 27: Đáp án A

+ Khi chiếu tia màu lam đến gặp mặt bên AB theo phương vuông góc thì:
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[image: image140.wmf]Þ

Tia lam là là mặt bên AC.

[image: image210.png]


+ Do [image: image141.wmf]lam

tím
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 nên tia tím bị phản xạ toàn phần tại mặt bên AC
[image: image142.wmf]Þ

Có ba tia đỏ, vàng, lục ló ra  khỏi mặt AC. 

Câu 28: Đáp án C.Kẻ 
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Cách 1:Các điểm dao động cùng pha với O cách O một số nguyên lần λ. Ta vẽ các vòng tròn tâm O bán kính một số nguyên lần λ. Để các vòng tròn này cắt AB thì bán kính bắt đầu từ 10λ, 11λ, 12λ, 13λ, 14λ, 15λ, 16λ. 

Các đường tròn bán kính 10λ, 11λ, 12λ cắt đoạn AB tại 2 điểm còn các đường tròn bán kính 13λ, 14λ, 15λ và 16λ chỉ cắt đoạn AB tại 1 điểm. Nên tổng số điểm dao động cùng pha với O trên AB là 3.2 + 4 = 10 điểm 
[image: image145.wmf]Þ

Chọn C

Cách 2:Các điểm dao động cùng pha với O cách O một khoảng d = kλ

-Số điểm trên AH: 
[image: image146.wmf]9,6k169,6k16k1016
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: có 7 điểm

-Số điểm trên BH: 
[image: image147.wmf]9,6k129,6k12k1012
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Tổng số điểm là 10 
[image: image148.wmf]Þ

Chọn C
Câu 29: Đáp án D
FCL = Fht ( [image: image149.wmf]2
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Câu 30: Đáp án A.W = N( = [image: image154.wmf]hc
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Câu 31: Đáp án A. Ta có: i = [image: image156.wmf]D
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; a tăng 3 lần thì i giảm 3 lần, 

Câu 32: Đáp án A

[image: image211.png]


 + Giả sử hai dây dẫn được đặt vuông góc với mặt phẳng hình vẽ, dòng 
[image: image157.wmf]1
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[image: image160.wmf]Þ

 nên tam giác 
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+Cảm ứng từ do các dòng điện 
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+Cảm ứng từ tổng hợp tại M là 
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Câu 33: Đáp án B

+ Biểu diễn dòng điện về dạng cos: 
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→ Điện áp sớm pha hơn dòng điện một góc 
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Câu 34: Đáp án C

Dao động tổng hợp: 
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Câu 35: Đáp án B
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Trên AB có tổng cộng 19 vân sáng suy ra có 4 vân sáng trùng nhau cả hai bức xạ kể cả A và B. Do đó AB = 10i1 = 13i2 => 10λ1 = 13λ2 ( λ2 = 
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Câu 36: Đáp án D 
+Vẽ mạch điện và giản đồ véc-tơ hình bên.

+Vì điện áp giữa hai đầu uAM và uMB lêch pha nhau một góc
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+Theo định lí  hàm sin trong
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Câu 37: Đáp án D.
 Từ thông qua vòng dây 
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Câu 38: Đáp án B
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Câu 39: Đáp án B
- Ta có UL = I.ZL = [image: image192.png]


 

- Khi L → [image: image194.png]


 thì ZL → [image: image196.png]


 ( UL = U = 160 V = 4 ô


→ ULmax = 5 ô = 200 V ► B.

Câu 40: Đáp án C
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